

Министерство культуры и духовного развития Республики Саха (Якутия)

Государственное бюджетное
учреждение
Республики Саха (Якутия)
“ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ”



Саха Республикасының
государственный
бюджеттік тәрілтәсі
“ҮНЭР КӨЛҮӨНЭ ТЕАТРА”

Кирова ул., д. 25, г. Якутск, Республика Саха (Якутия), 677027 тел/факс: 8(411-2) 35-07-82
E-mail: smekh@inbox.ru, сайт:// <http://tuz.ykt.ru>

Исх.№ 01-36 от 31.01.2019г

На № 11/19 от 31.01.19

Депутату Государственного Собрания
(Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия)
М.Н. Христофоровой

Уважаемая Мария Николаевна!

К Вам обращается коллектив Государственного бюджетного учреждения Республики Саха (Якутия) «Театр юного зрителя». Прежде всего, разрешите выразить Вам свое глубокое уважение за Ваш плодотворный труд на благо процветания нашей многонациональной республики.

Начиная с Президента России Владимира Владимировича Путина, который не раз высказывался по поводу воспитания подрастающего поколения в контексте приобщения их с раннего возраста к театральному искусству, как важнейшему социальному институту, который отвечает за духовное, нравственное воспитание будущего общества, все понимают важность и значимость деятельности детских театров.

С большим воодушевлением мы восприняли информацию о принятых решениях по итогам расширенного заседания президиума Совета при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству от 3 февраля 2014 года, в которых отдельно выделены меры по развитию театров для детей и юношества, укрепление их материально-технической базы, в частности, письмо министра культуры РФ В.Р. Мединского руководителям органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации о принятии необходимых мер по развитию региональных театров юного зрителя, как безусловного приоритета в региональной культурной политике.

В этой связи, доводим до вашего сведения о том, что Театр юного зрителя Республики Саха (Якутия) в настоящее время находится в неприспособленном для театра здании 1964 года постройки, в крайне аварийном состоянии. В здании театра отсутствуют производственные помещения, на 25 артистов и 30 воспитанников детской театральной студии только 4 маленькие гримерные комнаты. А также отсутствует помещение для занятий детской театральной студии. На сцену во время спектакля можно попасть только с улицы. Зимой, в 50 градусов мороза, эти обстоятельства создают большие трудности для артистов, особенно для детей.

В левом крыле здания театра находится общежитие, где проживают 17 семей. В январе 2011 года, по вине жильцов, произошел пожар в здании театра. Этот случай показывает опасность такого соседства для наших маленьких зрителей.

По результатам оценки состояния конструкций здания театра в 2018 году характеризуется, как «аварийное».

Здание действительно начинает обрушиваться. Это крайне опасно для наших зрителей- для детей и подростков. Ведь дети- это наше будущее, мы должны их беречь.

В данное время по всей России строится много Театров для детей и подростков. Только у нас, в Республике Саха (Якутия), единственный в республике Театр юного зрителя стоит, как памятник невнимания к нашим детям и подросткам. Ведь театр помимо культурно-зрелищной функции, воспитывает в наших детях патриотизм, нацеленность на честный труд, нетерпимость к алкоголизму и наркомании, заботу о близких, уважение всех народов и национальностей.

В Республике строят много детских садов и школ и, это очень похвально. Но сейчас также настало время строительства театра для детей, так как мы должны подойти к вопросу воспитания и образования детей комплексно. Воспитанники детских садов должны посещать театр, чтобы увидеть сказки-познавательные, поучительные и игровые спектакли. А школьники после уроков должны посещать театр, чтобы увидеть зарубежную, русскую и якутскую классику, пьесы современных авторов.

Театр для детей должен быть самым красивым, оснащенным супер-современным оборудованием, удобным для нахождения детей, зданием. Театр должен удивлять, восхищать.

В этой связи и в связи объявлением в России 2019 год Годом театра, а также объявлением 2018-2027 годы Десятилетием детства, очень просим содействия в строительстве нового театра и включении строительства Театра юного зрителя в г. Якутске в Национальную программу развития Дальнего Востока.

Убедительно просим помочь в решении самой главной проблемы нашего театра.

Информация о творческой работе ГБУ РС(Я) «Театр юного зрителя» прилагается.

С уважением,
художественный руководитель-директор,
заслуженный работник культуры РФ,
народный артист РС(Я),
почетный работник культуры
и искусства РС(Я):

А.П. Павлов

